附件24
广西壮族自治区地方税务局关于房产税

和城镇土地使用税困难减免有关事项的公告

广西壮族自治区地方税务局公告2017年第4号

根据《中华人民共和国房产税暂行条例》《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例》《国家税务总局发布关于下放城镇土地使用税困难减免税审批权限有关事项的公告》（国家税务总局公告2014年第1号）、《广西壮族自治区房产税施行细则》和《广西壮族自治区城镇土地使用税暂行实施办法》，现就房产税、城镇土地使用税困难减免的有关事项公告如下：

一、房产税或城镇土地使用税年困难减免税额在100万元（含100万元）以下的，由县（区、市）税务机关核准；房产税或城镇土地使用税年困难减免税额超过100万元的，由设区的市税务机关核准。

二、纳税人符合下列情形之一，纳税确有困难，可酌情给予减征或免征房产税、城镇土地使用税：

（一）对因关闭、停产（业）、撤销后停用1年（含）以上的，减免其停产、停业期间的房产税、城镇土地使用税。

纳税人因关闭、停产（业）、撤销减免的，应提供县(市、区)级及以上行业主管部门或工商管理部门的相关证明文件或资料。

（二）因风、火、水、地震等严重自然灾害或其他不可抗力因素，发生重大损失，纳税确有困难的，减免其当年度房产税、城镇土地使用税。

本款所称重大损失，是指当年度财产直接损失额在剔除保险赔款、个人赔款、财政补助等因素后，超过其上年度销售(营业)收入额10%（含）。

前款所称重大损失需经政府气象、地震、公安、消防等部门发布或认定。申请减免税时应提供县级及以上人民政府或其职能部门出具的受灾证明、企业财产损失证据和保险公司理赔资料。

（三）因政府建设规划、环境治理等非企业特殊原因，导致土地、房产不能使用或严重影响正常生产经营，纳税确有困难的，并提供县(市、区)级及以上人民政府相关证明材料，减免其当年度不能正常使用的房产、土地应缴纳的房产税、城镇土地使用税。

（四）从事国家、广西鼓励和扶持产业或从事社会公益事业，发生严重亏损，纳税确有困难的，减免其当年度房产税、城镇土地使用税。

从事鼓励和扶持产业纳税人的主营业务须为国家《产业结构调整指导目录》或《西部地区鼓励类产业目录》中所列鼓励类项目中的产业项目，且主营业务当年经营收入占到企业总收入70%以上。社会公益事业是指符合《中华人民共和国公益事业捐赠法》规定非营利的下列事项：（1）救助灾害、救济贫困、扶助残疾人等困难的社会群体和个人的活动；（2）教育、科学、文化、卫生、体育事业；（3）环境保护、社会公共设施建设；（4）促进社会发展和进步的其他社会公共和福利事业。

本款所称发生严重亏损，纳税确有困难，是指在申请减免税所属年度，纳税人申请减免税年度期末货币资金余额在扣除应付职工工资、社会保险费后，不足以缴纳房产税、城镇土地使用税的；或纳税人当年亏损额超过当年经营收入10%（含）以上的；或纳税人连续3年亏损的。

（五）纳税人连续3年亏损且近3年平均亏损率10%（含）以上，或纳税人连续3年亏损且累计亏损额占资产总额35%（含）以上的，减免其当年度房产税、城镇土地使用税。

三、国家产业政策限制或禁止发展的行业，以及财政部、国家税务总局规定不得减免的其他情形，不得享受房产税、城镇土地使用税困难减免。

四、本公告自2017年12月23日起执行。广西壮族自治区地方税务局印发的《自治区地方税务局关于房产税和城镇土地使用税困难减免有关问题的公告》（2014年第3号）、《广西壮族自治区房产税、城市房地产税和城镇土地使用税减免税管理暂行办法》（桂地税发〔2007〕247号）第二条和第九条同时废止。
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