《机动车发票使用办法》热点问答
一、概述篇
1.《办法》适用什么情形？机动车发票包含哪些发票种类？
《办法》适用于单位和个人销售机动车（不包括二手车，下同）开具增值税专用发票或者机动车销售统一发票的情形。
机动车发票是指单位和个人销售机动车时通过增值税发票管理系统开票软件中机动车发票开具模块所开具的增值税专用发票和机动车销售统一发票。此外还需注意，销售不属于机动车的其他商品不应开具机动车发票，不适用本办法规定。
2.机动车销售方分为几种类型？如何区别？
考虑到机动车销售方式和渠道的各自特点，税务机关根据企业实际生产经营情况将机动车的销售方分为三种类型，即：机动车生产企业、机动车授权经销企业、其他机动车贸易商，实行分类分级管理。
（1）机动车生产企业包括国内机动车生产企业及进口机动车生产企业驻我国办事机构或总授权代理机构，如在国内从事汽车整车制造的企业属于国内机动车生产企业，某国外品牌（中国）汽车销售有限公司属于进口机动车生产企业驻我国办事机构或总授权代理机构；
（2）机动车授权经销企业是指经机动车生产企业授权，且同时具备整车销售、零配件销售、售后维修服务等经营业务的机动车经销企业，如某品牌汽车4S店等；
（3）其他机动车贸易商，是指除上述两类企业以外的机动车销售单位和个人，含从事机动车进口的其他贸易商和其他机动车贸易商，如摩托车个体经销处。
3.什么是“以进控销”的管理新模式？
（1）国内机动车生产企业、进口机动车生产企业驻我国办事机构或总授权代理机构和从事机动车进口的其他机动车贸易商生产或进口机动车后，应按照现行规定向工信部门上传国产机动车合格证信息或进口车辆电子信息（统称车辆电子信息）。
（2）上述企业销售本企业生产或者进口的机动车，应通过增值税发票管理系统和机动车合格证管理系统，依据车辆识别代号/车架号将机动车发票开具信息与车辆电子信息进行关联匹配。若上述企业开具的发票信息未关联车辆电子信息，会影响受票方继续开具对应的机动车发票。
（3）进口机动车生产企业驻我国办事机构或总授权代理机构和从事机动车进口的其他机动车贸易商录入并上传进口车辆电子信息；销售方销售本企业进口的机动车，应直接调用车辆电子信息开具机动车发票，实现进口机动车销售价格等信息与车辆电子信息关联。开票时将校验机动车合格证信息中的报关进口企业是否与开具发票的单位一致。双抬头企业，其中一个报关进口企业使用了此合格证电子信息后，另一个报关进口企业不允许使用此合格证。
（4）机动车授权经销企业和其他机动车贸易商销售机动车开具发票时，直接录入车辆识别代号/车架号或者扫描合格证二维码，读取增值税发票系统中已购进机动车的车辆电子信息并开具发票。若读取不到已购进机动车的车辆电子信息，将无法正常开
具发票。
“以进控销”示意图
4. 在机动车发票使用方面有什么新的便民措施？
一是，为了最大限度为企业服务，税务机关在发票领用方面实施动态管理。主管税务机关结合销售方生产经营情况和取得机动车的相关凭据判断其经营规模，动态调整机动车发票领用数量，满足企业经营中对发票的需求。
二是，企业在销售机动车时，能够读取到增值税发票管理系统中已购进机动车的车辆电子信息并开具发票，可以提升机动车发票开具的便捷性和准确性。
5.政策过渡期有什么注意事项？
一是《办法》于2021年5月1日起试行。对于企业所销售机动车制造日期在2021年5月1日之前的，销售方可按《办法》实施前的规定开具机动车发票。
二是《办法》中规定了新的机动车销售统一发票票样，自2021年5月1日起启用，机动车企业在2021年12月31日前仍可继续开具旧版机动车销售统一发票。
三是试行期间，如果出现部分机动车合格证电子信息被他人误用的情况，纳税人应持合格证原件及复印件、购进机动车相关发票原件及复印件、销售合同原件及复印件和银行转账记录等资料，至主管税务机关申请手工维护。主管税务机关在核实通过后，进行手工维护。对于因上游机动车企业未及时开具增值税专用发票导致合格证电子信息无法传递至下游机动车企业的情况，无法手工修改合格证电子信息归属关系。
二、开票篇
1.开票软件如何升级？
[bookmark: _GoBack]此次开票软件升级采用的是定向升级的方式，系统升级补丁生效后，前期已配合主管税务机关完成机动车企业归类的纳税人，联网登录开票软件后即可自动升级（升级后税控盘、金税盘版本号为V2.0.42_ZS_20210430；税务Ukey版本号为V1.0.11_ZS_20210430）。
根据税务总局工作要求，此次定向升级的机动车企业须在2021年4月30日前完成开票软件的升级工作，否则5月1日后将无法正常开具机动车发票。升级中如遇到问题，可联系税控服务单位或主管税务机关。
2. 《办法》实施后，利用机动车发票开具模块开票的主体流程是什么？
税控开票系统从外部交换系统准实时接收工信部同步的合格证信息，并依据机动车生产与进口企业所开具的发票及合格证信息建立 “机动车购销台账”，进口企业、经销企业开具机动车类增值税专用发票或机动车销售统一发票时，需依照“机动车购销台账”中购进的车辆信息继续开具，非本企业购进的车辆信息，不允许开具，即“以进控销”。
3.如何判断何时开增值税专用发票，何时开机动车销售统一发票呢？
销售方根据不同情形，使用不同种类的机动车发票。购买方购进机动车自用的，销售方应当开具机动车销售统一发票；购买方购进机动车用于销售的，销售方应当开具增值税专用发票。例如：某汽车4S店将库存车辆销售给消费者，应当开具机动车销售统一发票，而该4S店将库存车辆调配至集团公司下属的其他4S店用于其对外销售的，则应当开具增值税专用发票。
因此，从事其他销售机动车行为的小规模纳税人，需向主管局申请核定增值税专用发票。
4. 开具机动车发票的原则是什么？
（1）销售方应当按照销售符合国家机动车管理部门车辆参数、安全等技术指标规定的车辆所取得的全部价款如实开具机动车发票，销售材料、配件、维修、保养、装饰等非机动车整车销售业务，均不通过得开具机动车发票。这里所说的国家机动车管理部门车辆参数、安全等技术指标通常是指工信部门发布的《道路机动车辆生产企业及产品公告》中列明的符合出厂技术条件的车辆参数、安全等指标。
（2）已开具的机动车发票不允许作废，只能开具红字发票。纸质红字机动车发票允许作废，验签失败纸质蓝字发票允许作废。机动车统一销售发票允许空白作废。
注：机动车类增值税电子专用发票蓝票、红票和空白发票，均不支持作废。
5. 销售机动车开具增值税专用发票，有哪些注意事项？
（1）正确选择机动车的商品和服务税收分类编码。
（2）增值税专用发票“规格型号”栏应填写机动车车辆识别代号/车架号，“单位”栏应选择“辆”，“单价”栏应填写对应机动车的不含增值税价格。汇总开具增值税专用发票，应通过机动车发票开具模块开具《销售货物或应税劳务、服务清单》，其中的规格型号、单位、单价等栏次也应按照上述增值税专用发票的填写要求填开。国内机动车生产企业若不能按上述规定填写“规格型号”栏的，应当在增值税专用发票（包括《销售货物或应税劳务、服务清单》）上，将相同车辆配置序列号、相同单价的机动车，按照同一行次汇总填列的规则开具发票。
注：如单辆车辆的销售价格高于最高开票限额，不允许开具多张同一车架号且数量小于1的增值税专用发票（如使用同一车辆识别号开具两张数量为0.5的增值税专用发票），而应至主管税务机关申请提高开票限额。
（3）销售方销售机动车开具增值税专用发票后，发生销货退回、开票有误、销售折让等情形，应当凭增值税发票管理系统校验通过的《开具红字增值税专用发票信息表》开具红字增值税专用发票。发生销货退回、开票有误的，在“规格型号”栏填写机动车车辆识别代号/车架号；发生销售折让的，“规格型号”栏不填写机动车车辆识别代号/车架号。
（4）机动车类增值税专用发票红字发票必须通过红字信息表导入开具，不允许手工填列或手工修改信息表的方式开具红字机动车增值税专用发票。允许所有企业作为购买方申请机动车类增值税专用发票红字信息表，仅允许机动车企业作为销售方申请机动车类增值税专用发票红字信息表；销售方必须通过机动车类增值税专用发票开具模块导入机动车类增值税专用发票红字信息表。
6. 销售机动车开具机动车销售统一发票，有哪些注意事项？
（1）按照“一车一票”原则开具机动车销售统一发票，即一辆机动车只能开具一张机动车销售统一发票，一张机动车销售统一发票只能填写一辆机动车的车辆识别代号/车架号。例如，销售方向消费者销售单价为200万元的机动车时，销售一辆机动车开具发票时仅能开具一张总价款为200万元的机动车销售统一发票，而不能分拆价款开具两张及两张以上机动车销售统一发票。
（2）机动车销售统一发票的“纳税人识别号/统一社会信用代码/身份证明号码”栏，销售方根据消费者实际情况填写。如消费者需要抵扣增值税，则该栏必须填写消费者的统一社会信用代码或纳税人识别号，如消费者为个人则应填写个人身份证明号码。
（3）开具纸质机动车销售统一发票后，如发生销货退回或开具有误的，销售方应开具红字发票，红字发票内容应与原蓝字发票一一对应，并应当收回消费者所持有的纸质机动车销售统一发票。
窗体顶端
如消费者已办理车辆购置税纳税申报的，不需退回报税联；如消费者已办理机动车注册登记的，不需退回注册登记联；如消费者为增值税一般纳税人且已抵扣增值税的，不需退回抵扣联。但销售方应分别留存《车辆购置税完税证明》、《机动车登记证书》、已抵扣证明（综合服务平台已勾选抵扣截图）等有效证明备查。 
窗体底端
（4）消费者丢失机动车销售统一发票，无法办理车辆购置税纳税申报或者机动车注册登记的，应向销售方申请重新开具机动车销售统一发票；销售方核对消费者相关信息后，先开具红字发票，再重新开具与原蓝字发票存根联内容一致的机动车销售统一发票。
（5）机动车销售统一发票打印内容出现压线或者出格的，若内容清晰完整，无需退还重新开具。
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