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1、 概述
根据国家税务总局业务需求，对增值税发票税控开票软件(税控盘版)2.0(以下简称“开票软件2.0”）进行了修改，修改后的软件版本为V2.0.42 210427，对应总局版本V2.0.42_ZS_20210430。本说明基于增值税发票税控开票软件(税控盘版)V2.0.42 210427新增改进功能介绍。
2、 新增需求
（1） 机动车以进控销需求
业务范围开具机动车增值税专用发票、机动车销售统一发票的机动车生产、销售企业。
(1) 发票填开
1　 正数发票填开
· 增值税专用发票填开：
在正数发票填开页面，根据机动车企业标识判断，下拉框中是否增加“机动车票”。用户在开具机动车类增值税专用发票时，需从下拉框中选择“机动车票”。
经销企业和生产企业（国内生产商）开具机动车增值税专用发票时，只允许选择机动车类税收分类编码，机动车税收分类编码允许自定义商品名称，不允许与其他税收分类编码混开。
在开具机动车类增值税专用发票时，开具规则：
1) 不支持减按计征、差额征税和代办退税；仅支持普通征收。
2) 特殊票种标识为“机动车”，值为“12”；
3) 打印发票时，左上角打印“机动车”字样；
4) 在“规格型号”栏填写车辆识别代号/车架号，生产企业（国内生产商）选填，经销企业必填；
5) 数量、单价、单位为必填项，“单位”栏必须为“辆”；“规格型号”栏非空，则数量必须为1；“规格型号”栏为空，则数量可以大于等于1，但必须为整数；
6) 支持开具清单票，销货清单页面左上角打印“机动车”字样；
7) 允许添加折扣行。
不支持复制开票、XML导入开具（单张导入、批量导入）、文本接口开具。
生产企业（国内生产商）开具机动车增值税专用发票时，不受以进控销控制，不需要联网校验车辆识别代号，但应遵循上述开具规则。
经销企业开具增值税专用该发票时，受以进控销控制。
以进控销校验规则：纳税人填写发票明细后，点击“开具”或“开具并打印”按钮，根据机动车购销台账综合校验发票明细是否符合开具条件：
2021年5月1日后
车辆识别代号->合格证存在->车辆使用状态：可以使用->车架号属于本企业----允许开具
车辆识别代号->合格证存在->车辆使用状态：可以使用->车架号不属于本企业----车辆制造日期在2021年5月1日之前允许开具；车辆制造日期在2021年5月1日之后不允许开具
车辆识别代号->合格证存在->车辆使用状态：不可以使用----不允许开具
允许特定纳税人离线开具机动车类增值税专用发票，但开具规则与其他机动车企业保持一致。开具机动车类增值税专用发票时“规格型号”、“单位”、“单价”、“数量”必须填写，如果纳税人为经销企业“规格型号”必填，纳税人为生产企业（国内生产商）“规格型号”选填。
经销企业设置为机动车白名单的，不做以进控销控制。发票明细按照规则维护，开具时不需要联网校验。
非机动车类企业，在开具增值税专用发票时也可以使用机动车税收分类编码（自定义编码赋码至机动车税收分类编码）开具发票，开具页面选择商品编码时，跳转到的是自定义商品编码模块，而非机动车自定义编码模块，开具的此类发票，不属于机动车类发票，无机动车特殊标识，不打印“机动车”字样。
· 增值税电子专用发票填开：
开具规则及校验规则同增值税专用发票。
不同之处：增值税电子专用发票无清单，但支持开具商品明细条数超过8行（不超过100行）。
· 机动车销售统一发票填开：
根据设备中是否发行机动车发票，判断是否显示该模块。
进入机动车销售统一发票填开页面时，如果未设置机动车票样，会弹框提示用户需设置机动车票样。如果已设置机动车票样，填开页面会显示相应的背景图。
经销企业和生产企业（国内生产商）开具机动车销售统一发票时，受以进控销控制。
填开规则：
1) 仅可以使用机动车自定义编码。
2) 纳税人识别号/统一社会信用代码/身份证号码为必填项，长度1-22位，只能为数字、字母。
3) 需先行填写VIN，系统依照联网获取的合格证信息自动填列“合格证号”、“进口证明书号”、“发动机号”，获取信息仅作为开票的参考信息，如发现有与实际不一致的情况，允许手工修改。
4) 一个纳税人的一个车架号只可开具一张正常蓝字机动车销售统一发票。
5) 发票明细中保存所用票样。
开具机动车销售统一发票时，根据与局端返回的结果，判断是否可以开票。
允许特定纳税人离线开具机动车销售统一发票，但开具规则与其他机动车企业保持一致。
白名单企业不受以进控销控制，不需要联网校验即可开具蓝字发票。（如果网络连通，则会联网获取信息并带入开票页面；如果网络不通，则会将车架号、合格证号带入开票页面。）
依据参数设置中所选票样，加载不同的机动车销售统一发票填开界面，发票开具时将此新旧版标识写入发票明细中。
开具模式：支持手工开具、复制开具、导入开具

2　 负数发票填开
· 增值税专用发票负数填开：
根据机动车企业标识判断，下拉框中是否增加“机动车票”选项。
机动车类增值税专用发票红字发票必须通过红字信息表导入开具，不允许手工填列或手工修改信息表的方式开具红字机动车增值税专用发票。
负数发票打印“机动车”字样，不支持机动车、非机动车红字信息表互冲。
· 增值税电子专用发票负数填开：
同增值税专用发票负数填开。
· 机动车销售统一发票负数填开：
需求：开具红字机动车销售统一发票时，应填写原蓝字发票代码、发票号码，选择原蓝字发票开票日期，将原蓝字发票全票面信息自动带入并保持一致。对企业端查询不到原蓝字发票信息的（本地查询时开票日期不做为查询条件），应从税局端查询原蓝字发票信息（查询时开票年月做为查询条件），以确保红字发票与原蓝字发票信息一致。查询不到蓝字发票不允许开具红字机动车销售统一发票。
处理规则：
在原发票代码、号码输入页面，增加原蓝票开票日期选择框（必填项）。
本地库、盘查询原票时，通过原蓝字发票代码、发票号码查询，原蓝字发票开票日期不做查询条件，蓝票开票日期以查询所得原票为准；
联网查询原票时，通过原蓝字发票代码、发票号码和原蓝字发票开票日期联合查询。
查询到有原票（本地或联网获取），以原票内容为准，不允许修改原票内容，不需要联网校验，直接开具负数发票。
查询不到原票，在负数发票填开页面，需纳税人手工维护负数发票明细并上传至局端，根据局端返回结果，判断是否可以开具负数发票。
特定企业不联网时，允许手工开具负数发票。
非特定企业（包括白名单企业），如果网络不通，则不允许开具负数发票。
新、旧票样互冲：

(2) 红字信息表填开
红字信息表申请页面，增加“机动车专用发票”标签。
机动车类企业可以“购方申请”和“销方申请”红字信息表；
非机动车类企业，只可以“购方申请”红字信息表。
红字信息表填开时，用户可以选择“涉及退货和开具错误等”和“涉及销售折让”。原因说明分别为“涉及销货退回、开票有误等，将购买方机动车购销台账中对应合格证退回销售方”和“仅涉及销售折让，不涉及购销双方机动车购销台账调整”。
不支持开具带清单红字信息表，如需对纸专为清单票或电专明细条数超过8条的蓝票开具红字信息，需开具多张红字信息表。
红字信息表填开规则：

(3) 发票作废
机动车类增值税专用发票和机动车销售统一发票蓝字发票均不允许作废，只能开具红字发票，红字发票允许作废。验签失败蓝字发票允许作废。
机动车统一销售发票允许空白作废。
机动车类增值税电子专用发票蓝票、红票和空白发票，均不支持作废。
(4) 发票导出
支持对机动车生产企业导出机动车类增值税专用发票，用于导入中机系统进行发票与合格证关联。
导出文件命名格式：发票数据+税号_导出日期_导出时间.dat。
(5) 系统设置
1　 设备状态信息
纳税人基本信息标签页中，增加机动车企业标识、机动车企业有效期、机动车白名单标识和机动车白名单有效期四个字段。

2　 运行参数
根据设备中是否发行机动车发票，判断是否显示机动车的相关配置（票样选择）。
票样选择栏中，增加“机动车销售统一发票新版发票”和“机动车销售统一发票旧版发票”两个单选框。票样默认为空，用户根据实际所用发票，选择相应的票样。在进入机动车销售统一发票填开页面时，如果票样未选择，则提示用户前往参数设置模块选择票样。
2021年5月1日启用新版机动车销售统一发票，2021年12月31日前同时兼容旧版机动车销售统一发票的开具与打印，2021年12月31日以后不再支持新旧版设置，开具统一采用新版发票样式。2022年2月28日以后不再支持旧版发票样式的打印，统一采用新版发票样式打印。

控制规则：
2021年5月1日之前：参数设置中无票样选择栏；进入机动车销售统一发票填开页面，无提示；
2021年5月1日至12月31日：参数设置中有票样选择栏；进入机动车销售统一发票填开页面，如果票样参数为空或者无票样参数，则提示用户；
2022年1月1日之后：参数设置中票样选择栏默认为新票样且置灰不可编辑；进入机动车销售统一发票填开页面，无提示；
机动车票样选择后，在打印、预览机动车销售统一发票时，显示不同的票样。
打印格式设计中也会根据用户选择不同的票样显示不用的预览结果。
(6) 打印
1 打印格式设计
根据参数设置中设置的机动车票样是新票样还是旧票样而显示不同的预览票样。参数设置中如果未设置票样，打印格式预览时默认为旧票样。
在预览页面，可以设置打印参数：打印机名称、上边距和左边距等参数。
机动车销售统一发票新票样：

打印蓝字机动车类增值税专用发票销货清单时，在销货清单左上角“购买方名称”上方打印“机动车”字样，字体字号为黑体11号。
2 机动车销售统一发票打印
发票填开：依据参数设置中设置的票样，加载不同的机动车销售统一发票填开界面，发票开具时将此新旧版标识写入发票明细中。
[bookmark: _GoBack]已开发票查询：2021年5月1日前开具的发票默认旧票样。2021年5月1日至2022年2月28日，查询发票明细，展示票面信息按发票明细中新旧版标识加载界面，在进行发票打印时，根据明细中新旧版标识，提示“当前打印的发票为新版（旧版）机动车销售统一发票，请确认是否打印？”，用户点击确认打印则继续打印，点击取消则取消打印。2022年2月28日之后，不允许打印旧票样发票。
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