辽宁省国家税务局税
控收款机推广应用工作方案

为贯彻落实《国家税务总局、财政部、信息产业部、国家质量监督检验检疫总局关于推广应用税控收款机加强税源监控的通知》（国税发〔2004〕44号）精神，做好全省税控收款机推广应用工作，制定本方案。

一、推广应用税控收款机的意义

推广应用税控收款机是推进依法治税的重要举措，是强化税源监控、堵塞税收征管漏洞的重要手段，是整顿和规范经济秩序、加强税务和财务管理的有力措施，是加快税收管理信息化建设的需要，各市国税机关务必充分认识推广应用税控收款机工作的重要意义。
二、推广应用税控收款机的原则

税控收款机的推广应用，采取统一标准、生产许可、政府推广、分步覆盖的原则，按照标准化、市场化、行政监督的工作思路，积极、稳妥、分步实施，先试点后全面推广，先城市后农村、先重点行业后一般行业。

三、推广应用税控收款机的范围

(一)全省境内从事商业零售，拥有固定经营门面、摊位或其他经营场所的纳税人，按照国税机关要求购置使用税控收款机，但已使用一机多票系统开具电脑版普通发票的纳税人可自愿选择购置税控收款机。新开业的商业零售纳税人，按照现行税收有关规定可选择购置使用税控收款机或使用增值税防伪税控一机多票系统。

(二)目前使用POS系统、MIS系统进行企业管理、财务管理的商业一般纳税人（即大型零售商场、大超市、大卖场）暂不应用税控收款机，待国家相关标准出台后再实施税控改造。

(三)对于既缴纳增值税又缴纳营业税的纳税人，按规定分别核算且分不同收款柜台的，应当分别购置税控收款机；在同一柜台需要同时处理涉及增值税和营业税收款业务的，以主营业务确定税控收款机配置机型和税收管理机关。

(四)增值税纳税人使用税控收款机的界限划分：从事商业零售的增值税一般纳税人按规定使用防伪税控系统开具增值税专用发票，选择使用一机多票系统或税控收款机开具普通发票。商业零售企业以外的所有增值税一般纳税人均通过防伪税控系统开具增值税专用发票和普通发票。增值税小规模纳税人使用税控收款机开具普通发票；其需要开具增值税专用发票的，由国税机关使用防伪税控系统代开。

四、推广应用税控收款机的组织机构

为保证税控收款机的推广应用工作顺利开展，省局成立领导小组，负责制定全省的具体实施方案，协调、指导、监督全省的推行工作。人员组成如下：

组长：吴新联

副组长：李长军

成员：征管处、信息中心、办公室、流转税处、所得税处、财务处、集中采购办公室、国际税务管理处、监察室、稽查局、机关服务中心负责人。

领导小组下设办公室，负责税控收款机推广应用的具体组织实施工作。办公室设在省局征管处，人员组成如下：

主任：马辉

副主任：杨克飞  王蕴  尹红

成员：征管处、信息中心、办公室、监察室、机关服务中心等相关人员组成。

各市可根据省局税控收款机推广应用的组织构架成立相应组织机构。

五、推广应用税控收款机的步骤

（一）前期准备阶段

1．广泛宣传，向社会公告

推广应用税控收款机是利用现代科技手段加强税收征收管理、强化税源监控、保障国家财政收入的重要举措，同时，又是一项复杂的工程，不仅涉及到国家的利益，也涉及到纳税人的利益。各级国税机关要充分利用网络、电视、广播、报纸等媒体，广泛深入开展推广应用税控收款机宣传工作，让社会各界和广大用户了解推行税控收款机的重要意义、法律规定、推行范围、推行方法和政策规定。要充分争取当地政府的支持，与财政、技术监督、信息产业等部门密切合作，加强沟通，通力合作，为推广应用工作的顺利进行创造一个良好的社会氛围。

2．制定规程，做好摸底工作

为保证税控收款机推广应用工作的顺利开展，省局将制定税控收款机管理的业务操作规程及各项管理措施，并根据税控收款机推广应用的需要，建立有奖发票管理办法。各市国税机关要严格遵照执行，并结合本地实际情况，制定具体实施办法。各市要按照省局确定的推广步骤和范围，做好调查摸底工作，做好推广工作计划，确保推广工作质量和效率。

3．印制发票，保证发票供应

税控收款机推广应用后，对使用税控收款机的用户不再提供手工版普通发票，将提供专用于税控收款机的卷式普通发票。省局将根据以前年度商业普通票的用量，指定厂家统一印制卷式普通发票，因此各市国税机关要按照省局要求，准确上报以前年度商业普通发票用量，保证推广过程中发票的供应。

（二）试点推广阶段

1．确定销售区域

将全省划分为五个区域，根据中标厂商中标得分依次选取税控收款机的销售区域。销售区域确定后，中标厂商在规定的时间内，按照服务承诺的要求，在各自的销售区域中设立服务网点。

2．确定销售价格

划分区域并确定中标厂商后，由省局根据各中标厂商的投标报价情况，确定税控产品的统一销售价格（包括零配件价格），价格确定后将向社会公告，各级国税机关在推广过程中，要严格监督中标厂商的销售行为，保障纳税人的合法权益。

3.确定试点范围

根据先重点行业后一般行业的推广原则，试点初期，行业范围确定为主营汽车、摩托车配件的商业零售纳税人。

4．系统安装调试

由技术组负责税控收款机管理系统的安装调试，对税控收款机管理系统做初始化工作。

5．系统测试工作

为保证税控收款机管理系统与现行系统的有效连接，在试点推广前，业务组与各中标厂家配合，对税控收款机管理系统进行测试，每家中标厂商的每款中标机型都需经过测试后，并保证税控收款机管理系统与综合征管软件有效连接。测试案例由中标厂家提供。测试成功后，将中标厂商名单向总局备案。

6．全面培训工作

培训包括对基层税务干部和试点行业纳税人。培训工作分三个层面开展，省局对市局培训，市局对县（区）局培训，县（区）局对纳税人培训。培训工作由中标厂商的技术和服务人员密切配合。

7．试点推广工作

根据先重点行业后一般行业、先城市后农村的推广原则，在试点行业中推广应用税控收款机，试点推广工作各市同步进行。

（三）全面推广阶段

根据试点推广阶段的经验和教训，修订、完善我省税控收款机推广应用的相关制度、办法，最终在我省全面展开税控收款机的推广应用工作。

六、推行工作的要求

（一）提高认识，加强组织领导。推广使用税控收款机是加强税收征管，强化税源监控，提高征管质量与效率的一项重要措施，各级国税机关要充分认识这项工作的重要性和必要性，把推广应用工作作为整顿和规范市场经济秩序的重要内容抓紧抓好。要切实加强对税控收款机推广应用工作的组织领导，成立领导小组，负责制定本地区的具体的实施方案，协调、指导、监督本地区的推行工作。要紧紧依靠地方政府，密切与地税、财政、工商、公安等部门的配合协作，按照有关职能分工，协同推进此项工作。

（二）稳步推行。各级国税机关应根据上级的统一安排，根据本单位实际稳步推进。要考虑到税务机关实施推行工作、监督管理与其他税收工作的有效衔接，对人力、物力进行合理安排。要制定出切实可行的推广应用实施方案。在推广应用工作中，要注意研究税控收款机推行中的重点难点问题，摸清、摸透用户的经营情况，既要注意解决共性问题，又要注意解决个性问题，切忌工作简单化。对于不按规定安装和使用税控收款机的单位和个人，按照法律规定处理，确保推广工作顺利进行。

（三）加强服务和监管。各级国税机关要与有关部门密切配合，加强税控收款机售后服务的监督管理，定期检查其服务质量和维修记录，督促生产商和代理商完善服务，及时解决使用中出现的问题，方便用户开票和数据申报，保证用户的正常经营。

（四）加强税源监控，优化纳税服务，及时比对审核。各级国税机关在推广应用税控收款机过程中，要尽量简化相关办税环节，优化纳税服务，同时，按省局要求及时进行票表比对和审核，在有效实现税源监控的基础上，充分为纳税人提供办税、用票方面的便利。

（五）充分利用信息资源，开展评估分析。各级国税机关要充分利用从税控收款机收集到的数据，与申报纳税数据、相关行业经济指标结合起来，定期开展纳税评估、分析，不仅要对同一纳税人历史同期的申报、纳税状况进行纵向比较，而且要与其行业相同、规模相当的业户同期的申报、纳税状况进行横向比较，测算纳税人实际纳税与应纳税额之间的差距，评估纳税申报的真实性，增强管理的针对性，促进纳税人提高纳税遵从度，依法如实申报纳税。

（六）严格遵守工作纪律和廉政规定。各级国税机关、税务人员不得违反规定，为生产企业推荐、指定代理商，不得为税控收款机用户指定品牌和机型，不得强制用户选购某种产品；在对税控厂商或纳税人进行检查监督时不得以任何名义收取任何费用。对滥用职权，徇私舞弊，谋取不正当利益的，依法给予行政处分，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

（七）加强对税控收款机推广应用工作的监督考核。各级国税机关要加强税控收款机的推广应用力度，明确工作任务和要求，省局将定期对税控收款机的推广应用工作进行通报。
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