
附件1
互联网物流平台企业委托代开

增值税专用发票协议书（试行）

〔   〕  号

甲方（申请代开单位或个体工商户）：

统一社会信用代码（纳税识别号）：

法定代表人（负责人）姓名： 

乙方（互联网物流平台）： 

统一社会信用代码（纳税识别号）：

法定代表人（负责人）姓名：

为提高货物运输业小规模纳税人使用增值税专用发票（以下简称专用发票）的便利性，促进物流业降本增效，做好互联网物流平台企业代开专用发票和代为申报缴纳增值税工作，甲、乙双方经协商于      年     月    日签订如下委托代开协议。

一、签订依据

根据《国家税务总局关于发布<货物运输业小规模纳税人申请代开增值税专用发票管理办法>的公告》（国家税务总局公告2017年第55号，以下简称《管理办法》）、《国家税务总局青岛市税务局关于开展互联网物流平台代开增值税专用发票试点工作的公告》（  号）的相关规定，甲方自愿委托乙方代开专用发票同时按月代为申报缴纳增值税。

二、甲方责任

（一）甲方应同时符合以下条件，方可委托乙方代开专用发票：

1．在中华人民共和国境内（以下简称境内）提供公路或内河货物运输服务，并办理了工商登记和税务登记。

2．提供公路货物运输服务的，取得《中华人民共和国道路运输经营许可证》和《中华人民共和国道路运输证》；提供内河货物运输服务的，取得《中华人民共和国水路运输经营许可证》和《中华人民共和国水路运输证》。

3．在税务登记地主管税务机关（以下简称主管税务机关）按增值税小规模纳税人管理。

4．注册为乙方平台的会员。

（二）甲方委托乙方代开发票时，应填写《货物运输业代开增值税专用发票缴纳税款申报单》（以下简称申报单），按照3%征收率缴纳增值税并由乙方代收。

（三）甲方应按照其主管税务机关核定的纳税期限，按规定计算增值税应纳税额，抵减已由乙方代收的增值税后，向主管税务机关申报纳税。

（四）甲方应在代开发票的次月向乙方取得完税凭证，以作为甲方向主管税务机关抵减税款的证明。

三、乙方责任

（一）乙方应当具备以下条件：
1．国务院交通运输主管部门公布的无车承运人试点企业，且试点资格和无车承运人经营资质在有效期内。

2．平台应实现会员管理、交易撮合、运输管理等相关系统功能，具备物流信息全流程跟踪、记录、存储、分析能力。

（二）乙方仅限于为符合本协议第二条第（一）款规定的甲方通过本平台承揽的货物运输业务代开专用发票。（不含甲方为乙方提供的货物运输服务）

（三）乙方代开专用发票时应按照3%征收率代收增值税。

乙方代开专用发票不得收取除税款以外的其他任何费用，如有违反甲方可拒绝支付并向乙方所属税务机关进行反映。

（四）乙方应使用六联专用发票，按照3%的征收率代开专用发票。

乙方代开专用发票时，应在发票备注栏注明起运地、到达地、车种车号、运输货物信息以及甲方的纳税人名称和统一社会信用代码（或税务登记证号码或组织机构代码）。如内容较多可另附清单。

代开发票的相关栏次内容应与甲方通过本平台承揽的运输业务，以及本平台记录的物流信息保持一致。平台记录的交易、资金、物流等相关信息应统一存储，以备核查。

（五）甲方代开专用发票应当缴纳的增值税，由乙方按照《管理办法》的相关规定，按月代甲方向乙方主管税务机关申报缴纳，并将完税凭证转交给甲方。

（六）乙方应按月将代开专用发票和代缴税款情况向乙方主管税务机关报备。

乙方应将代开发票的第五联和甲方填写的申报单报送主管税务机关，其代开发票的税款总金额与申报单应纳税款总金额及主管税务机关开具的完税凭证应征税款总金额必须一致。同时，应将每月签订的《互联网物流平台企业委托代开增值税专用发票协议书》一并报送。

四、违约责任
（一）甲方因身份发生变化违反本协议第二条第（一）款的，乙方应终止本协议。

（二）甲方违反本协议第二条第（二）款的，乙方有权终止本协议或者有关法律规定要求甲方履行义务

（三）乙方违反本协议不代开专用发票，甲方有权按照本协议或者有关法律规定要求乙方履行义务。

（四）乙方因身份发生变化违反本协议第三条第（一）款的，经乙方所属税务机关查实后，税务机关应依法终止乙方代开发票资格。

（五）乙方违反本协议第三条第（二）款至第（六）款的，经乙方所属税务机关查实后，税务机关应责令乙方限期改正，情节严重的应依法终止乙方代开发票资格。

（六）因乙方责任未征或少征税款的，经税务机关责令限期缴纳，逾期仍未缴纳的，税务机关应向甲方追缴税款，并可按日加收未征少征税款万分之五的滞纳金，同时可对乙方处不缴或者少缴税款百分之五十以上五倍以下的罚款。

乙方违规多征税款的，由乙方承担相应的法律责任，并由主管税务机关责令乙方立即退还，税款已入库的，由主管税务机关按规定办理退库手续；乙方违规多征税款致使甲方合法权益受到损失的，由乙方赔偿。

乙方未按规定期限解缴税款的，由税务机关责令限期缴纳，并可从税款滞纳之日起按日加收未解缴税款万分之五的滞纳金。

五、协议终止
有下列情形之一的，委托代征协议提前终止：

（一）因国家税收法律、行政法规、规章等规定发生重大变化，需要终止协议的；

（二）乙方发生合并、分立、解散、破产、撤销或者因不可抗力发生等情形，需要终止协议的； 

（三）双方被撤销主体资格的；

（四）双方有弄虚作假、故意不履行义务、严重违反税收法律法规的行为，或者出现其他严重违反协议的行为；

六、其他
乙方不得将其受托代开发票代收税款事项再行委托其他单位、组织或人员办理。

本协议未尽事宜，按照相关法律、行政法规规定处理。

七、本协议有效期限为    年   月   日至     年    月   日。

八、本协议书一式三份，甲方一份，乙方二份，由乙方报其所属主管税务机关一份。
甲方 （签章）                 乙方 （签章） 

协议签定日期：  年  月  日    协议签定日期：  年  月  日

法定代表人：（签字）          法定代表人：（签字）
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