附：

技术服务协议参考样本

协议编号：                         协议签订地：

甲方：

乙方：

为确保甲方正确和安全使用增值税税控开票子系统（简称开票子系统），根据《中华人民共和国合同法》、《国家发展改革委关于完善增值税税控系统有关收费政策的通知》和《国家税务总局关于印发增值税防伪税控系统管理办法的通知》等相关规定，以及****公司《增值税税控开票子系统服务细则》的有关规定，甲、乙双方经过平等协商，就乙方向甲方提供开票子系统技术维护服务等事宜达成如下协议：

一、服务内容

乙方受甲方委托对甲方使用的开票子系统（是指用于开具增值税发票的专用设备和相应的开票软件）进行技术维护，主要包括：

（一）安装服务。乙方应协助甲方提供能正常运行企业开票子系统的硬件环境和运行环境。乙方负责甲方开票子系统的安装和升级工作，保证甲方能正常开具增值税发票。

（二）技术支持服务。为保证开票子系统的正常运行，乙方为甲方提供全天候免费电话技术支持服务，解答甲方的技术问题。

（三）专用设备维修服务。甲方使用的开票子系统专用设备（以下简称专用设备）自购买之日起三年内发生损坏的，乙方提供免费维修服务，无法维修的负责免费更换（人为因素损坏除外）。

（四）培训服务。乙方负责为甲方开票子系统操作人员提供免费技术培训，并保证操作人员学会使用开票子系统。
（五）其他约定服务内容：                         。
二、服务方式

（一）电话服务。乙方设专线电话向甲方提供全天候电话技术支持服务，解答甲方问题，指导甲方排除故障，以满足甲方服务需求。专线电话号码为：             、            。

（二）上门维护。对于远程电话不能解决的问题，乙方在24小时内做出响应，及时上门解决，现场排除故障不超过一个工作日。

（三）寻访服务。安装或升级后一个月内乙方至少安排一次电话回访；一年应提供不少于一次的上门寻访服务。

三、服务收费

（一）在甲方开票子系统运行期间，甲方于每年   月   日前向乙方缴纳开票子系统技术维护费。

（二）收费标准   元/年,  套;   元/年,  套,合计     元。

四、违约责任

（一）乙方不得无故解除对甲方的服务，否则乙方必须承担对甲方一定数额的赔偿金；

（二）甲方有权向乙方或主管税务机关投拆乙方服务质量或技术服务工程师，乙方对投拆的问题和被投拆人员，经查实确认后应及时将处理结果通知甲方；

（三）以下原因造成开票子系统无法正常使用的，乙方只负责恢复开票子系统的正常运行，不承担由此造成的损失：

1、操作人员误操作的；

2、人为造成专用设备损坏的；

3、甲方自行对开票子系统移机造成的数据丢失和软件损坏的；

4、计算机感染病毒的；

5、不可抗力（如雷击、突然停电）等原因。

五、纠纷解决

在履行协议过程中发生争议，双方应当协商解决，也可请求

      进行调解。当事人不愿协商、调解解决或协商、调解解决不成的，双方商定由乙方所在地人民法院管辖。

六、期限及终止

（一）本协议在甲方使用开票子系统期间内有效。

（二）在有效服务期内，甲方被取消或自愿放弃使用开票子系统的，甲方应在获得主管税务机关认定后，以书面形式通知乙方，本协议自动终止。

七、协议未尽事宜，双方友好协商解决。

八、本协议一式两份，甲乙双方各执一份，具有同等法律效力。

甲方（章）：                     乙方（章）：

法定代表人或委托代理人：        法定代表人或委托代理人：

签约时间：                      签约时间：
