关于促进东北地区职业教育改革创新的指导意见
 

实施东北地区等老工业基地振兴战略以来，东北地区职业教育取得了较快发展，职业教育服务经济社会的能力有所增强。但与此同时，东北地区职业教育发展仍存在若干体制机制性矛盾，对外开放水平和人才培养质量有待进一步提高，专业布局结构还需进一步优化。为贯彻落实《国务院关于进一步实施东北地区等老工业基地振兴战略的若干意见》（国发[2009]33号）、《国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》和《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》精神，现就促进东北地区职业教育改革创新提出如下意见：
一、充分认识东北地区职业教育改革创新的重要性和紧迫性
当前，振兴东北地区等老工业基地战略的实施已经取得重要阶段性成果，“十二五”时期是东北地区实现全面振兴承上启下的关键时期，经济社会发展对高素质劳动者和技能型人才的需求更为迫切。加快东北地区职业教育改革创新，建立健全产教结合、校企合作制度，构建现代职业教育体系，对东北地区老工业基地加快转变经济发展方式，完善现代产业体系，促进就业，推动我国职业教育体制机制和人才培养模式改革具有重要作用。
二、东北地区职业教育改革创新的指导思想和发展目标
（一）指导思想。东北地区“十二五”时期职业教育改革创新的指导思想是：以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，按照中央关于职业教育改革发展和实施东北地区等老工业基地振兴战略的总体部署，主动适应东北地区老工业基地加快转变经济发展方式和产业结构优化升级的新要求，以就业为导向，以体制改革和机制创新为突破口，着力加强产教结合、校企合作，着力强化职业素质和技能培养，着力统筹办学资源、优化布局结构和专业设置、突出办学特色，为东北地区老工业基地振兴提供更多优秀的高素质劳动者和技能型人才。
（二）发展目标。建立和完善适应东北地区经济发展方式转变和产业结构调整要求、体现终身教育理念、中等和高等职业教育协调发展的现代职业教育体系。职业教育体制机制改革取得重大突破，人才培养模式和办学体制改革进一步深化。政府主导、行业指导、企业参与的办学体制以及产教结合、校企合作的制度基本形成，大部分职业学校与企业建立稳定合作关系。建立健全政府、行业、企业及其他社会力量多渠道的投入机制，职业教育基础能力进一步加强，职业学校办学条件普遍改善，对外开放水平大幅提高。
三、深化东北地区职业教育改革创新的主要任务
（一）积极探索建立适应东北地区现代产业体系建设需要的现代职业教育体系，推进职业教育产教结合。东北地区地方政府要结合区域职业教育发展实际，研究制定行业企业参与职业教育和保障就业准入制度实施的地方法规，明确行业企业兴办或参与职业教育的权利和义务，制定推进行业企业与学校以多种方式联合办学的支持和优惠政策。促进职业教育校企合作制度化。制定企业接收学生实习实训和教师实践的办法和支持政策。鼓励地方政府和行业企业合作共建职业学校或实训基地。鼓励企业依托职业学校进行职工培训和后备职工培养。引导职业学校、职业培训机构与企业合作，大力开展订单式培训、定向培训、定岗培训。
（二）鼓励重点园区大力发展特色职业教育。东北地区有条件、有规模、有需求的国家级及省级产业园区、经济开发区、高新技术园区等各类重点园区要以多种方式、多种途径参与职业学校办学或与本地职业学校联合建设区域性综合实训基地，探索与产业发展相融合的职业教育发展模式，形成特色鲜明的职业教育产教结合制度，有针对性地培养园区相关产业所需特色技能人才，使之成为当地技能人才培养、培训的综合基地。
（三）大力推进资源型城市职业教育发展。适应资源型城市转型和建立多元化产业体系的要求，加快资源型城市职业教育转型发展，加大专业结构调整力度，加强高技能人才培养、农村转移就业劳动者和城镇登记失业人员的技能培训、城乡新成长劳动力的劳动预备制培训、退役士兵技能培训、企业新录用人员的岗前培训及在岗职工职业技能提升培训，对高校大学毕业生开展创业培训，满足资源型城市可持续发展对大量高素质技能人才的需求。
（四）加快发展面向农村的职业教育。围绕新农村建设和现代农业发展，结合东北地区作为我国重要商品粮和农林牧业生产基地的特色，构建覆盖城乡的职业教育与培训网络，根据需要办好县级职教中心，整合县域职业教育与培训资源，大力培养适应农业和农村发展需要的专业技能人才和实用人才队伍，促进传统农业向现代农业转变。加强涉农专业建设，实行切合实际、符合农企生产规律的教学模式。开展以进城务工人员为主要对象的农村劳动力转移培训。
（五）积极探索对外开放合作新模式。鼓励各级各类职业学校开展多种形式的国际合作，建立具有国际先进水平的技能型人才培养中心，培养东北地区产业发展急需的国际化技能人才。东北四省区及大连市每年可选择1—2所办学条件好、专业设置国际化程度高、师资力量雄厚的职业院校作为中外合作办学试点，充分利用国（境）外优质职业教育资源，学习借鉴先进职业教育理念和经验，引进高水平的职教师资、先进的课程体系和职业资格证书认证体系。鼓励国家示范性中高职和国家骨干高职学校以大型跨国集团和企业的海外机构为依托开展海外培养试点和境外办学试点。支持职业学校校长、专业带头人和骨干教师海外研修培训。
（六）鼓励东北有条件地区开展职业教育改革试点。在辽中南、哈长等重点区域积极推进职业教育综合改革。进一步办好国家装备制造业职业教育沈阳试验区，重点抓好职业教育内涵建设和制度创新，积极支持和配合实施国务院确定的实现沈阳市经济区建设目标的战略决策。建立职业教育联席会议机制，统筹协调解决职业教育发展问题。围绕新型工业化、区域一体化主题，探索部门、行业、企业、学校等多元化办学的体制机制创新试点。推进区域职业教育布局结构调整，在有条件的地区整合职教资源，建设区域性职业教育基地和跨省、跨行业的职业教育集团。开展现代职业学校制度改革试点，推进职业学校教师职务职称评聘制度创新和职校教师招录标准制度创新。
（七）深化职业教育教学管理改革。根据东北地区各区域支柱产业和重点产业调整需要，密切职业教育与产业的对接，选择重点突出、发展前景好的专业进行课程体系建设和改革，实行工学结合、校企合作、顶岗实习的职业教育培养模式，提高学生的就业能力和水平。加强职业教育教师队伍建设，以“双师型”教师建设为重点，建立健全技能型人才到职业学校从教的制度。扩大职业学校在专业设置、教师引进、合作办学等方面的自主权，为学校办出符合东北地区产业和经济发展特色的职业教育创造条件。
（八）探索完善职业教育投融资机制。建立健全政府、行业、金融机构、社会多渠道筹资的体制机制。鼓励职业院校与行业、企业联合组建职教集团，拓宽融资渠道。鼓励地方政府引导担保公司为职教融资提供担保。
（九）开展东北地区职业教育产教结合、校企合作改革创新试点工作。在对东北地区老工业基地振兴有重要影响，对促进东北地区社会经济发展有显著效果，对东北地区经济结构调整、产业升级有重要作用的重点领域或方向，选择一批基础较好、改革创新意识较强的学校，开展东北地区职业教育产教结合、校企合作改革创新试点工作。
——围绕东北地区装备制造业调整与振兴，大力发展服务于装备制造业的职业教育。支持重型机械、电力设备、机床及基础机械、通用机械、汽车、造船、轨道设备、工程机械、农业机械、油气钻采设备、煤炭综采设备等装备制造行业的大中型领军企业与职业学校深度开展产教结合、校企合作的改革创新试点，以共同办学、共建实训基地、合作开发课程教材、接纳学生实习实训、企业技能人才到学校兼职等多种形式参与职业教育。
——围绕东北地区资源枯竭型城市经济转型，大力发展服务于资源枯竭型城市接续替代产业的职业教育。推动辽宁省阜新、盘锦、抚顺，黑龙江省大兴安岭、伊春、七台河，吉林省辽源、白山等国务院确定的资源枯竭型城市（地区）加快发展职业教育，加强职业学校与资源枯竭型城市接续替代产业企业的校企合作。针对资源枯竭型城市的财力性转移支付要把职业教育发展作为支持方向之一。加大对下岗矿工及林业工人、采煤沉陷区失地农民等群体的转岗培训，为资源枯竭型城市的接续替代产业培养大量高素质劳动者。
——围绕东北地区农业发展特色，大力发展服务于现代农业的职业教育。重点发展现代农业科技、林业科技、农林产品精深加工、畜禽和水产养殖业等涉农专业建设。大力推进适应现代农业发展需要的职业培训，培养有文化、懂技术、会经营的农村专业合作组织带头人、新型农民、农业工人，开展面向农民的农业领域创业培训。
——围绕东北地区现代服务业，特别是生产服务业发展特色，大力发展服务于现代服务业的职业教育。大连、沈阳、长春、哈尔滨和通辽等区域物流中心要加快发展服务于东北地区综合物流体系建设的职业教育。东北地区区域中心城市要加快发展增强区域金融环境吸引力的职业教育。大连、哈尔滨、大庆三个服务外包示范城市要加快发展支撑软件和服务外包产业需要的职业教育。东北地区工业基础较好的地区要加快发展与专业化工业设计相关的职业教育。
四、加强政府组织领导和政策支持         
（一）加大对东北地区职业教育改革创新的支持力度。国家发改委、教育部、财政部、人力资源和社会保障部等有关部门要加强对东北地区职业教育改革创新的协调指导和政策支持。协调、督促职业教育改革创新各项重点任务的贯彻落实，加强对改革创新试点工作的指导、协调和评估。中央财政职业教育专项资金和社会事业投资要加大对东北地区职业教育改革创新工作的支持力度。
（二）省级政府要加强统筹管理。省级政府要进一步加大对区域内各级各类职业教育的管理和统筹力度。东北三省及内蒙古自治区要成立由主管省长任组长，教育厅、人社厅、发改委、财政厅等各部门参加的省（区）级职业教育改革创新工作领导小组，建立联席会议制度，定期研究本省（区）职业教育改革与发展的重大问题及相关政策。根据地方经济社会发展需要、产业升级方向和就业形势变化，制定区域内职业教育改革发展规划和技能人才发展规划，并纳入当地“十二五”发展规划。统筹制订各类职业学校的生均经费拨款标准、基本办学标准、教学质量和管理标准以及产教结合、校企合作扶持政策等。促进省域内职业教育协调发展和资源共享。
（三）切实加强职业教育经费保障。东北地区各地方政府要认真落实城市教育费附加安排用于职业教育的比例不低于30%的规定。各级财政要进一步提高新增教育经费中用于职业教育的比例，基本形成保障职业教育持续发展的经费投入稳定增长机制。要落实好有关税收优惠政策，通过财政补贴、政府购买、实习保险等多种手段推动建立产教结合、校企合作的深层互动机制。加大向农村职业教育、实训基地等基础能力建设、职教师资素质提高、资助家庭经济困难学生生活费和免学费等方面的倾斜力度。
（四）制定完善政策措施。制定完善促进校企合作的政策措施，通过政策导向，推动校企合作体制与机制创新。创新教师管理制度，探索制定符合职业教育特点的教师资格标准和准入制度，制定完善教师企业实践制度和符合职业教育特点的教师专业职务职称评定办法。鼓励高等职业院校定向招收职业学校毕业生，完善职业学校毕业生直接升学制度，拓宽毕业生和技能人才继续学习渠道，建立中等职业教育与高等职业教育的课程衔接体系。推动各级地方政府进一步完善就业准入制度。
（五）营造职业教育发展的良好氛围。多种形式广泛宣传国家关于职业教育改革与发展的政策，宣传高水平职业学校的办学特色和培养成效，宣传高技能人才的典型事迹，奖励高技能人才的特殊贡献，提高技能型人才的社会地位和待遇，在全社会进一步营造尊重技能、尊重人才的良好氛围，扩大职业学校的社会影响力和吸引力，在全社会形成重视、支持和认同职业教育的宽松社会环境。
